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Kéziratok nem adatnak vissza.

Nyugati s*

.\

üzletemben g

(—Kg.—) Van olyan mérleg is a 
világon, a melynél ha az egyik serpenyő 
súlyából elveszünk valamit, akkor a má­
sik serpenyő felemelkedik és hogyha az 
egyikhez hozzáteszünk, akkor a másik 
lesülyed.

És mindkét részről ott állanak a 
kalmárok és ügyelnek a serpenyők bil­
lenősére. Van a kalmárok között olyan, 
ki telhetetlenül rakja tele sulyokkal az 
ő serpenyőjét ; de van közöttük olyan 
is, a ki csak egyensúlyt igazságot akar.

Íme előttünk áll ez a mérleg.
Az egyik serpenyőben Ausztria, a 

másikban Magyarország.
Mit ér az, ha mi magyarok a kal­

márok azon csoportjába tartozunk, akik 
csak az egyenlőséget és igazságot ke­
resik ? ------- --------

Talán az se volna halálunk, ha mi I tó kapcsot, mely 
súlyainkat megtartva, a másik serpenyőt 1 meglazult.

hoz jogot, nem hoz virágot, de régi vi­
rágos kertünkből tép ki egy-egy le­
velet.

Ha megszólal itt minálunk az ön­
érzet szava, ha kigyulad a hazaszeretet 
lángoló sugara : hajh, milyen alkalmas 
időben suhan felénk ismét az a nyugati 
szél, hogy lehűtse a lángot, a lelke­
sedést.

Eltemettük a nemzet legnagyobb 
fiát, az ország gyásza a világ gyásza 
lett : az a nyugati szél itt járr a néma 
hantok között s azt sivitotta fülünkbe: 
ez a gyász csak a nemzet gyásza volt, 
de nem az államé.

Mindegy.
Most hazajött a néma öregnek gyer­

meke s az ország lelkes fiaiban ismét 
lobbot vetett a hazafiság lángja s a kik 
legbuzgóbban tudnak érezni e hazáért, 
ismét kezdik megtalálni az összeforrasz- 

nem régen annyira

tu! is tömik
De az a mi végzetünk, hogy a mit 

a mi serpenyőnkből elvesznek : oda te­
szik mind a másik serpenyőbe.

Nem kaphatjuk meg azt, a mi a 
másikkal egyenlővé tehetne, de sőt el­
vesznek tőlünk sokat, hogy kisebbek le­
gyünk.

Most már nem is erőszakkal, hanem 
úgynevezett alkotmányos utón, mint a 
hogy egy gyenge fuvalom lefújja a virág 
himporát, a mint az őszi szellő lehellete 
viszi tovább a sárgult levelet.

Igen gyakran ellátogat hozzánk is 
ez az őszi hideg fuvalom.

Nyugaton, Bécsben támad. Alig 
érezzük, mikor reánk üt, észrevétlenül 
ragad el tőlünk is egy-egy levélkét, s 
csak a végén tudjuk meg, hogy vala­
mivel ismét szegényebbek vagyunk.

Ha jogot követelünk, oly jogot, mely 
odaát a másik országban virágzik, eljő 
hozzánk az a nyugati szél, nem

A nemzet ismét tettre ébred a nagy 
név nymbusza alatt s egyszerre ismét 
megjelenik a nyugat látóhatárán az az 
ijesztő, hideg szél s közeledik felénk.

Le kell nyomni azt a feltörekvő 
serpenyőt, el kell fújni székeikről azokat 
a kormányzókat, a kik megengedik, 
hogy ez a tűz terjedjen országszerte, a 
hol magyar szív dobog. Magyarország 
hasznára, Ausztriának nem ártalmára.

No hát ettől a fuvalomtól nem fél 
a magyar.

Sokkal nagyobb és erősebb az a 
honfitüz, mit évtizedek reakciója táp­
lált a magyar szivekben ; sokkal mélyeob 
nyomot hagyott a nemzeti önérzetben 
az a sok visszautasilás, mit a másik 
részről a nemzeti jogok s hazafiul ke- j 
gyelet nyilvánítása ellenében kaptunk : 
hogy nem az a fuvalom, de még egy 
szélvihar is ezt a lángot el tudná
fojtani. ,

Hát csak küldjék el, fújják el szé­

keikről azokat a nemtetszetős urakat, kik 
ma kormányozzák az országot : támad­
nak mások, ha ma nem, hát holnap, a 
kik már követelni fogják a jogokat és 
ennek a követelésnek ellenlállni nem 
lehet.

A fölkelt önérzetet nem lehet elné­
mítani s Kossuth Lajos szelleme vezérlő 
csillagként tekint le az égből.

Jöhetsz nyugati szél, mihelyt ide 
érsz, elfogy erőd s nyomtalanul eltűnsz 
az izzó, fényes levegőben. _____

Általános közgazdasági helyzet*)
Az általános közgazdasági helyzet a múlt 

évben sem volt kedvezőbb az előző évinél 
kamaránk kerületében. A gazdaközönség — 
mint azt mar általános jelszóként hasznaim 
szokták — ismét csalódott reményeiben, a 
mennyiben a föld, melyre testi fáradságát, 
anyagi erejét oly bőven fordította, nem jutal­
mazta azzal a kielégítő eredménnyel, melyet 
várt és óhajtott, a múlt évről fenmaradt es 
egyes termelők által jobb értékesítés reményé­
ben fenlartott terménykészletek alacsony 
árai még fokozták a veszteséget, mit a gazda­
közönség a földművelés egyéb ágazataiban
szenvedett. , ,

A kora tavasz újból biztató hatással
volt gazdáinkra; a termés-kilátások a szép 
vetések kitűnő '.állapota folytán bő aratásra 
engedtek következtetni ; viszont a termények 
áraiban tapasztalt némi javulás valóban a si­
kerre való reményt élesztette a gazdaközon- 
ségben ; azonban sajnos, hogy több rendbe 1 
körülmény, mint például a fokozatosan nagyob­
bodott napszámárak. melyek a gazdasági mun­
kát felette megdrágították, a vetéseket hely-
Ivel-közzel pusztitott különböző betegségek, 
az aratási kedvező kilátásokat telette csökken­
tették s gazdáinkat előbb jelzett reménykedé­
séből csakhamar azon meggyőződésre terel­
ték át, hogy az idei év is azok közé tarto- 
zand, melyek a gazda terheit és gondjait nem 
könnyítették, de nagyobbitották.

Éppen az aratási időszakban beállott és 
huzamosb időig tartott esőzések midőn égy e 
lől a takarás munkáját akadályozták, másfe­
lől a nedves időjárás következtében sok ke-

*) A debreczeni kereskedelmi és iparkamara 
1893. évi jelentéséből.

Íven a termények is megromlottak, úgy hogy 
most már az előrebocsátottak után es annak 
felemlitésével, hogy a szomszédos államok
csaknem mindenikéből a bő termés _ folyomá­
nyaként a terményebehozatal különösen pedig 
a'román búza behozatala terményárainkat a 
lehetőségig leszorította : konstatálhatjuk, rogy 
a tárgyalt év gazdasági eredménye kedvezőt

E kedvezőtlen viszonyainknak tulajdonít­
ható, hogy az élelmiszerek előállításával fog­
lalkozó vállalatok, gőz- és mümalmaink va­
lamint a vizi és szélmalmok a múlt évben 
sem tudtak lényeges hasznot felmutatni ; míg 
vidéki kisebb malmaink leginkább csak a he­
lyi szükséglet ellátására szorítkoztak addig 
nagyobb malmaink, melyek kivitelre dolgoz­
nak, külföldi fogyasztási piaczaikat az évi 
hasznot lényegesen csökkentő, nagy dl 
zatok árán voltak képesek megtartani.

A szeszipar terén, valamint a szeszfino- 
mitási üzletben sem tapasztaltunk kedvező 
viszonyokat. A nyers szesz ára ugyanis adó­
zatlan alig érte el az előző évi árakat s ez 
által a szesz-gyártás a tárgyalt évben nem 
volt hasznothozó ; hasonlót jegyez belünk tel 
az olajgyártás-ról, mely iparágnak kamaránk 
kerületében különös fontossága nincs, a men­
nyiben leszámítva nehány gőzmalmot, mely ék 
e lisztgyártással kapcsolatban °,a]8yárt^bd 
is foglalkoznak, vidékünkön a kisebb elájulok 
csak a helyi szükséglet ellátására dolgoznak 
s a mellett fokozatosan hanyatlanak és pus

tU na A faipar és fakereskedés a köz- és ma- 
gánépitkezés fokozódása következtében élénk 
lendületet vett. De meg kell jegyeznünk liY 
épen ezen nagymérvű építkezések követkéz^ 
lében a faanyagok is főleg a kamara sz-dih^ 
lyén rendkívül megdrágultak, úgy g. P, .link gondolkozni Kezdtek módokról . melyek 
által a bajon segíthetnek. Így »laku'l meg 
Debreczenben a „faáru raktárszovetkeze , 
melynek czélja : az építkezéshez '
fanemüeknek lehetőleg első kézből közös - 
szerzése és minél jutányosabb álban eláru 
tása s ezáltal a befektetett üzleti tőkének nő­
nél előnyösebb gyümölcsöztetése.

Szőlőterületeinken a phylloxera pusztítá­
sa még folyvást tart s ennek valószínűleg nem 
esz mindaddig vége. valameddig a nem im­
munis területen lévő silótelepek vagy tel­
jesen el nem pusztultak, vagy az elpnsatbot­
iak amerikai alanyokon fel nem ujütat.ak 
mert a védekezés az ajánlatba hozott esz

A „IIEI1KECZEN“ TÄI1C1.UA.
Gyertya.

— Nem tudományos csevegés. —
Irta : Vörös Juliska.

Mint a gyertya, mely a meggyújtás per- 
czétől kezdve fogy, emésztődik, úgy születésünk 
pillanatától kezdve már megkezdődött haldok­
lásunk is, azt mondják. . ,

Nem rossz hasonlat, csakhogy e halaoK- 
lás nagyon különböző az ember kilé ve, iHető- 
leg a gyertya minősége szerint. Lehet kedélyes 
haldoklás is. Miért ne, a kedély ragyogása, 
humorban nyilvánulva nem ritkán epen ott 
csillan fel, hol legnagyobb az ellentét.

Mikor a haldokló ember halkan suttogja :
Valahára megpihenek, békében . . . s 

hozzá tesz,, csak aztan az anyósomat közel ne 
temessék síromhoz, ha majd megboldogul !

A házi gyártmányú, mártott fagygyu 
gyertyáeska kedvesen hinti fényét az egyszerű,
barátságos szobácskábán.

Ha néha megnő hamva, mert hiszen a 
legjámborabb, legegyszerűbb embernek is le­
hetnek apró, ártatlan botlása., a legjobb gyer­
tyának isP hamva, szépen lekoppantják. nmé 
vilago an ég, mint a szorgalmas ember, »1 
napról-napra becsületesen végzi teendőjét. s ha 
bekövetkezik az ellobbanás pillán.« a -betöltve
a hivatás, melyet számára a vegz hi via __

A millv — vagy mint a nép hívja
„,i»= (én,nyel ég, kormos ham,.

SS” la ritkán képsédik, min, ==on ember,
ki bizonyos műveltséget sajátított el, esetleg 
nevelésben részesült, tetteiben következetes, a 
társadalomnak hasznos tagja, 
mölcsét nagyobb kör élvezi, mint nagyobb kort 
viueit meg tisztább fénynysl a tejgyertya.

A petróleum gyertya egyenlő, folytonos 
világával hosszabb időtartam alatt világit,majd- 
:Ä„1s pontosläg&al ég, mint azon 
her ki megbarátkozott az életnek minden ese íyéveí, többé nem ábrándozik, gyengéd érzel­

mekre nem fogékony, dolgozik kettő helyett, j 
mint a petróleum gyertya világit két más gy - ■
l*a hDe élvezi is az életet kettő helyett, mint j 
a petróleum gyertya, mely tért hódított a nép 
körében s az uri-körben egyaránt.

Ezeknek legnagyobb ellentéte a ka,ács°' 
nyi gyertyáeska, mely tiszta fénynyel tundok- 
lik a fenyőfa illatos zöld ágain.

Eszményi minden gondolat, mely 0 - 
ovuitá lánuját, ég az emlékezetnek, a tisztelet­
nek a boldog érzelmek égi lángja, hasonlít azon
fádon ét« Angyali lényekbe*. “ “'"d“
tette, mosolya, hangja azért van, ogy 
lelkünk nemes fogékonyságát a szepre, j ra.

Az oltár gyertyája.
Erősebb, vastagabb, lángja fényesebb,

mint az a világ, mely a kínok, lelki vergő-déseV“ölöit nyújt fén'ysugárt nem csupán az 
elbájoló eseményt, de a védelmező erőt te

]6ZVe Mint azon ember, ki nem csupán ön­
magért ól de hivatás vezérli, élni, dolgozni 
másokért. Világot árasztani lelkf ve* * f biz 
védni a gyengét, felemelni az elbukott,, b»a 
lommal, bátorsággal tölteni be a munkál 0 
társ lelkét, kiemelkedést képvisel a földi
lakból. ..

A ravatal nagy viaszgyertyája.
Tövig sohasem égetik el, darabjait elte­

szik emlékül. A ravatalnál sohasem lobban el, 
mint örök erejű azon fölséges eszme, hogy a
halál mindent kiegyenlít.

Hatalmas, mint azon ember k, sze™be 
néz a halállal, kezet mer, nyújtani a bajádat 
vívódónak, lelkét azonossá tesz. Jld _ 
leikével s emberfeletti ih eléggel kísér,, 
dőn mindenki más elszakadt tőle.Ezek a ravatal-gyertyák hasonlítanak azon
maeasztos szellemű emberekhez, kikhez a sze 
rencsétlenek, boldogtalanok ragaszkodnak hogy 
azoknak leikéből szíva megüfcba defi 
könnyebben elviselhessék az élete ,
hald°Szép dolog, ha a gyertya tiszta levegőben,

zavartalanul éghet, világíthat s egy kedves 
múlt után lobban végsőt.

Nehéz, ha büzhödt légkörben, sötéttel kuz- 
ködve emésztődik s végső vergődésében na­
gyokat lobbanva hamvad el.

Pompás, ha csillárba rakva, kristály-üve­
gekkel körül csillogtatva, magas, illatos lég­
körben önmagához hasonlóak körében k jje 
rezeg lángja.

Szent, ha erkölcsnek, eszménynek van 
áldozva. Nyomorult, ha végzete a szenny bi­
rodalmába rendelte.

— És ég a gyertya, fogy az élet.
Néha váratlan lökést kap, ketté tónk, 

megolvad s a törésnél üszke kettős lángra 
kapva mint két gyertya ég, — pedig csak egy 
szál volt.

Mint az ember, kit sors csapás ér, zu- 
zódást kap, kisebb k a gyertya darabok, rovl- 
debb az időtartam, melyben ég, kétszeres láng­
gal ég a balsors által zaklatott, felgyújtott ke­
dély világ.

Ilyenkor tesz nagyszerűt, rombol, vagy 
teremt.

A zúzott gyertya, a szenvedő és szenve­
délyes emberből lesz művész, köitő, apostol, 
vagy gyilkos, de mindenkor rendkívüli.

_ És ég a gyertya tovább, közeledik a
végső pillanat. Lobog erősen, csak még egy 
lobbanást, óh még egyet, égni, élni ah oly jo • 
Erővel szív magába minden csepp anyagot 
oly nagyot lobban, mintha világító képességet 
akarná bebizonyitni. . „

Hangtalan, de mozgó, fellobbanó vívódása 
ijesztő. És a másik élt, világított, dolgozott 
betölti hivatását, ég folytonos fénynye az utolsó 
perczig s akkor minden lobogá* nélkül kial­
szik, eltűnik a láng.

Mint azon emberek, kik egész életükben 
világoltak s csak akkor tudjuk, mik voltak ne­
künk, midőn búcsú nélkül, váratlanul sötétben
maradtunk.

, Világot, világot, nincs! Van még egy
fajta gyertya, de ezt nem a földön gyártják,

olyan világos, hogy a csukott szemhéjákat is

^Ennek a gyertyának megfelelő emberi tü-

nemények is léteznek.
Ezek örök lények nem halnak meg soha, 

mert az eszme, melyet képviselnek, mely egész 
valójukat á'hatja, átöröklődik, mű t es )0 ő
beleolvad általuk a nagy v.'ág egységbe az orok
jelenbe, ennek a gyertyának a 'Hágánál az 
örök egységes jelennek azon pillaoa ában mely 
a mi életünknek tartama, e'hisszuk, hogy elünk, 
elfeledtük hogy haldoklunk. Ezeknek az égi gvenyáknak, Egoknak megfelelő ember-tüne­
mények az eszme messiásai.

A FAKTOR.
— Turgenjeff Iván. —

Fordította: ifjú Móricz Pál
— Ugyan kedves ezredes, beszéljen mar 

valamit, kértem Dics Miklós-., felé fordulva
Az ezredes mosolyogva pedergette baju­

szát, hatalmas füstöt fújt pipájából s aztán 
kezével szürkés haját megsimogatván, elgon­
dolkozott. Mi mindnyájan, kivétel nélkül sze­
rettük llics Miklóst, mert folyton jó kedélyű, s 
igen udvarias ember volt, ki velünk, nátánál 
fiatalabbakkal is, tapintatosan tudott barátkozni 
Magas erőteljes, sxé'esvállu ember volt, valód 
telivér »szép orosz,, mint Lermontov 
mondaná, naptól barnított arczczal érzelmes, 
nyílt tekintettel, jó akató mosolylyal, s kelle­
mesen csengett mely hangja.

Szóval llics ezredes igen vonzo, kellemes 
személyiség volt.

_ Nos hát nem bánom, kezdte az ezre­
des, mesélek hát nektek. — Tehál figyelje­
tek ide. , ,

Az 1813-ik évben Danczig előtt táboroz­
tunk. Akkortájt a G.-féle vértes ezredben szol­
gáltam, mint hadapród tiszthelyettes. Katonára 
nézve mi sem lehet kellemesebb, mintha a 
harezmezőn, nyilt csatában vitézi tanu-ág'.t 
tehet képességéről ; de ellenben az ostromló 
táborozásnál nincs valami unalmasabb. Hete-



debreczeh.

közök és eljárások mellett a meglévő régi te­
lepeken oly csekély mérvben eszközöltetik, 
hogy az szót sem érdeme’.

Noha a régi telepeknek felújítása lassan 
és csak ki* mértékben eszközöltetik, a meny­
nyiben a nép a philoxera által elpusztított ré­
gi" telepeket inkább gyümölcsössé, vagy szán­
tófölddé alakítja, mindazonáltal az immunis 
homokterületeken eszközölt telepítések szá­
mottevő mértékben kezdik pótolni a régi te­
lepeknek pusztulását.

Kerületünkben hozzávetőleges számítás 
szerint körülbelői ezer holdra tehető azon 
homokterület, mely az elmúlt évben is sző ­
lőművelés alá került. És ezen telepítések meg 
nagyobb mérveket őitenének, ha a szükségéit 
anyag kielégítő mennyiségben és biztos hely­
ről" lenne beszerezhető. Sajnos, hogy eladásra 
szánt szőllővessző termeléssel, mely »z évről- 
évre fokozódó nagy szükségletet is kielégíthet­
né, kerületünkben csak kevesen és csekély 
mérvben fogla koznak.

Örvendetes jelenségképen ehelyen kell m g 
felemlítenünk azt, hogy az Olaszországgal kö­
tött keréskedelmi szerződés következtében c 
boraraknak hanyatlása a homoki szöllók tele­
pítését ez ideig még nem kevesbítette s zi 
hisszük, hogy ha a borarak hanyatlása nem 
fog tovább terjedni — mire nézve bizonyos 
iranvban a bőrgyártásról szóló törvénynek 
életbeléptetése garancziát szolgáltat — a regi 
szőllőknek feiujitása bár lassan, az uj homo 
területek beültetésevei folyamatban °g 
maradni.

A mi az Olaszországgal kötött kereske­
delmi szerződésnek borászatunkra gyakorolt 
hatását illeti, arra nézve mar most konsta­
tálni lehet, hogy a két-három év óta jegyzett 
magas borárak fenn nem tarthatók s nem ve­
lünk tévedni azon állításunkkal, hogy a tájbo­
rok áraitól eltekintve, a közönségesebb aszta­
li és kerti boruknak ára az olaszországi tö­
meges behozatal következtében, már ma is
20_25" 0-al hanyatlott. Hisszük azonban, hogy
e hanyatlás nem fog tovább tartani: mivé 
a régi készletek apadóban vannak, másrész 
pedig, mivel az olaszországi bortermés sem 
fog oly bőven jelentkezni, mint a hogy azt az 
elmúlt két évben tapasztaltuk és végre mivel 
a mesterséges bőrgyártásra vonatkozó tör­
vény is gyakorolni fogja óhajtva várt kedvező
hatását. . , , ..

A ló, szarvasmarha, sertés és juhtartás 
valamint tenyésztés tekintetében a viszonyok 
úgy mint a műit évben, ez évben is kielégí­
tők voltak. De azokkal való kereskedés a ki­
viteli nehéz viszonyok miatt nagyon megcsap­
pant ; kivitel nem lévén, az árak, különösen 
a jelentésünk tárgyát képező év utolsó negye­
dében s azt követőleg az 1894-ik év elején, 
oly minimumra redukálódtak, hogy a gazda­
közönség érzékeny veszteség mellett tudott 
jószágán túladni.

Végül még felemlítjük, hogy az állat­
egészségügyi viszonyok a múlt évben kedvezők 
valának.

A kereskedelmi és ipari viszonyok foko­
zatos javulásáról tehetünk jelenlést ezúttal is. 
Általánosságban szólva, a haladás kétségte­
len jeleivel találkozunk e tekintetben. A ke­
reskedelem fejlődésével lépést tart az ipati 
vállalkozás; s a midőn még csak nem régen 
is állandó panaszukat kellett regisztrálnunk,

ma már egyrészt a jövőbe vetett bizalom 
másrészt a megelégedettség tényeit kell kons-
Iatálnjelen!ésünk különös részében alkalmat 
veszünk magunknak a munkás belegsegélyző pénztárak ezL első évi működését tűze ssen 
ismertetni. Felemlítjük itt csupán, hogy e hu­
mánus intézmény több mint egy irányban mé 
javításra var. Noha konstatálható, hogy e rövid 
idő alatt is a betegségé,yző pénztárak üdvös 
működésének kedvező halasa a munkás osztály 
körében már is tapasztalható.

Pénz- és hiteiügyi viszonyaink kamarana 
kerületében az év első háromnegyedében elég 
kedvezők voltak. Az utolsó negyedben azonban 
a pénzbőség észrevehetőig megcsappant s a 
hitelnyújtás korlátoztatott. Pénzügyi viszonyaink 
azonban javultak a következő év elején s a 
pénzügyi egyensúly helyreállításával a forgalom 
a rendes medrébe tért. 1

Közlekedésügyünk fejlődése, az előző évi 
állapothoz képest, a tárgyalt évben tokozottal™ 
mérvű volt. Az 1892. évben életbe lépett uj 
személy és teheráru díjszabás néme.y m ézke- 
déseinek módosítása következtében tényleg ja- 
vultnak mondható a helyzet, mit a torga.um 
lényeges emelkedése igazol.

A tervben levő viczinális vasutak közű a 
debreczen-nagylétai vasút kiépítése folyamatba
tétetett s a forgalomnak való átadása a * 1894. 
év folyamén várható. Ezen viczinális vasút to- 
leg Debreczen városát fogja oly vidékkel össze­
köttetésbe hozni, mely egyébként a közlekedési 
utak rendezetlen, főleg az esős időszakokban 
járhatatlan volta miatt a kamara székhelyétől 
teljesen el volt zárva.

Országgyűlés.
Ködös, homályos volt az idő, s folyosó­

kon s a házban a gázlámpák égtek, a Házon 
hosszú, fekete zászló, mely Csaky Kálmán 
gróf halálát hirdeti, ez volt a Ház képe tegnap j 
az ülés kezdetén. A képviselők várakozástel- ; 
jes arccal siettek a Házba, hol csakha™a'\i^ü j 
pes lett a folyosó, melyen előbb Bánffy elnök , 
a'akja tűnt fel, majd jöttek a miniszterek m- . 
mért kedvetlenséget mutatva mentek helyeikre, , 
mintha mi sem történnék s nem őket érdeklő : 
dologról lenne szó. - Fet-feltünt azonban a j 
jobb oldali padsorokban egy-egy arcz, melyen < 
sokat mondó vonások jeleukezUk s csakha- j 
mar suttogva, lassan terjedt a hír, hogy a j 
szentesítés megérkezett. A komoly hír trétas : 
alakban terjedt, hitték is, nem is, innen van, 
hogy Wekerle bejelentése a számított halas­
sal nem találkozol', s a kormánypadok bizo­
nyos színészi erőlködése, az ellenzék gúnyos 
megjegyzéseivel találkozott.

Az elnöki előterjesztések u'án az indem­
nity törvény előadója, Hegedűs Sándoi ló­
gott a javaslat indokolásához. Okoskodásának 
sarkpontja - melyet később Wekerle is ma­
gáévá tett — az, hogy a kormányzat folyto­
nosságának biztosítása végett van szükség a 
javaslatra. Azonban elismeri, hogy az elleniek 
bizalmi kérdésként tekinti s ezen indokbői 
fogja adni szavazatát. Erre mutat az eddigi 
gyakorlat is.

Hí gedüs után Helfy Ignácz bizalmi 
kérdésnek nyilvánítja a javaslatot s azon sok 
hibákért sem szavazza meg, melyeket a kor­
mány két év óta, az egyházpolitikai törvények

két töltöttünk a tábori sátrakban szalmán, 
vagy sokszor a pu-zta földön heverészve, 
kora reggeltől késő estig kártyázással töltöttük 
az időt.

Néha ugyan, szórakozás végett ki is te­
kintettünk a táborból, bámulván a bombák és 
tnás ostromló golyók veszedelmes, repülő játé­
kát. Az ostrom kezdetén még ugyan gondos­
kodtak a francziák szórakoztatásunkról, a mikor 
ki-kitörtek ; de az utóbbi időkben már ez is 
elmaradt.

Az sem szórakoztatott már többé, ha a 
közeli falvakba harácsolás végett kilovagoltunk 
— sőt inkább közelebb voltunk ahhoz, hogy 
az unalomtól mindnyájan meghalunk, vagy 
mélabusak leszünk.

Én akkor tájt húsz éves lehettem, telve 
mindavval az erővel és életkedvvel, mely e 
kort jellemzi. Eleinte azt hittem, hogy a fran­
cziák segítségével, majd csak e üzöm valahogy 
az időt, de nem történt semmi sem. És ez a 
tétlenség játékossá nevelt.

Egy este, játék közben, meglehetős össze­
get vesztettem, de majd hirtelen megfordult a 
kártya, s hajnal-virradásig nemcsak elvesztett 
pénzemet visszanyertem, hanem még igen je­
lentékeny nyereséggel hagytam abba a játé­
kot. Törődöttségem s izgatottságom egy kis 
friss reggeli levegővel akartam csilapitani, te­
hát kisétáltam a szabadba — s lehevertem 
a fűbe.

Szélcsendes, nyugodt reggel volt. Őrsze­
meinket, őrseinket a távoli köd nyelte el. Egy 
darabig ezen a ködtől kibukkanó képeket néz­
tem, de aztán elhatároztam, szunditok egy 
keveset — és már felálomban voltam, mikor 
közvetlen mellettem halk, mondhatnám, óvatos 
köhécselést hallottam.

Felnyitottam szememet, s egy körülbelői 
negyven éves, hosszú kaftánba öltözött férfi 
állott mellettem. Lábán kivágott czipöcske volt 
s fején fekete sipkát viselt. Isten tudja, hogy 
ez a férfi, hogy került táborunkba, Hirschel- 
nek hívtak, s mindenüvé betolakodott. Meg-

diadalra emelésénél elkövetett. Terjedelmesen 
vázolja a kormánynak két évi tényeit s reá­
mulat, hol követte el a hibákat. - Végrei ha­
tározati javaslatot mutat be a javaslat elve

téSér<H oránszky Nándor szintén bizalmi 
kérdésnek tekinti a javaslat megszavazását; 
súlyosbító körülménynek tudja be a jelen zűr­
zavaros állapotot, a kormányzati tekintély 
megingását, melyet a jelen kormány politikája 
hozott léire. Azonban ezúttal tartózkodik a 
hosszabb kritikától. Majd Péchy Tamás a 
pártonkivüliek részéről nyilatkozott hasonló ér­
telemben, szintén a törvényjavaslat ellen, tel­
etni! té egyszersmind azt, hogy a jelen zavaros 
viszonyok igazolják a kormánypártból történt 
kilépésök helyességét. ,

Pechy után Wekerle mmisz ere nők 
emelkedett* fel s az előadó okoskodását a kor­
mányzati folytonosság biztosítására rövid sza­
vakban magáévá tévén, rátért a helyzet fele 
mondott bírálatok ezáfoiatába sa terhére iott 
hibák meggyengítésére. Ő nem volt kétségben 
az iránt, hogy a korona adutt szavát beváltani 
fogja, e/.t nem is tartotta előbb szükségesnek 
megsürgetni. A mikor azonban szükségesnek 
tartotta megsürgetését, — itt ragadta meg a - 
kaimat bizonyos páihosz felhasználására 
akkor a siker nem is maradt el, mert valótlan 
a törvények szentesítéssel ellátva 
megérkeztek. A jobboldal zajos éljen­
zésben tört ki e szavakra, egy rész felállva 
tapsolta a miniszterelnök bejelentését.

A Ház tagjai között a szentesítés híre 
ekkor már el volt terjedve, s egy reggeli kor- 
máuylap már Helfy beszéde alatt kezről-kézre 
járt, melyben a hír közölve volt. Így a kiszá­
mított meglepetés éppen nem sikerült. A jeie- 
net alatt Hieronymi arcza hideg közönyt mu­
tatott, Szilágyi Dezső pedig, az éljenzés es 
taps hallatára az ő szokásos gúnyos mosolyá­
val felelt, melyről mintha a hires »morituri te 
salutaut« lenne olvasható. Az örömáradat hul­
lámai azonban csakhamar lecsilapultak, s Vve- 
kerie a belügyminisztert vette éhalmába a la­
pok támadásai ellen. Majd mindig emelkedőbb 
hangon beszólt arról, hogy e Házban a kon­
zervatív iránynak nincs talaja, ez a házban 
támaszt nem talál, s ő akar itt a kormány - 
pádon, akár másutt ellene fog küzdeni, hogy a 

! liberális irány megváltoztassák.
Feltűnt még az, hogy a miniszterelnök 

i egy szóval sem érülté a korona bizalmát a 
! kormány iránt, s ez bizonyos tekintetben nyo- 
i mólt hangulatot is hagyott maga után. W e- 
j kerie beszédét azzal fejezte be, hogy a javas- 
I latot ismételten a kormányzás folytonossága 
5 érdekében sürgeti, a bizalmi kérdés fe,vetését 
í pedig a kormány magának tartja fel. Zajos el- 
í jenzés köveik v-ett erre, mely azonban csak- 
I hamar lecsilapult, mintha egy láthatatlan kéz 
S vágta volna ketté az egészet. ...
! Most Horváth Gyula következvén

szólásra, csakhamar tűrhető csend állott be s 
a Ház jobboldali padjain éénk figyelemmel kí­
sérték fejtegetéseit, melyekben a válság küszö­
bön voltát fejtegette, s ez irányban nézeteit 
nyilvánította. Hosszasabban indokolá azt is, 
hogy miért szavazza meg a javaslatot.

Herman Oltó maga és elvtársai ne 
vében szólott s az ő ismert álláspontjával ma­
gyarázta ki, hogy a javaslatot ő és elvtársai 
nem fogadják el.

1894. deczember 11.

Herman után V e s z t e r Imre állott fel, 
az ellenzék zugó »eláll« kiáltásai között - 
Mintegy Hz perczig tartott Veszter küzdelme, 
mjg szóhoz juthatott s majd háromnegyedórán 
át tartó zajban indokolta, hogy a javaslatot 
megszavazza. Veszter beszéde után a gyűlés 
véget ért a tárgyalást ma folytatják.

BELFÖLD.
Az országos magyar gazdasági 

egyesület közgyűlése a független gazdák 
fényes győzelmével folyt le. Gróf Dessewffy 
Aurél 591 szóval elnökké választatott Perezi-l 
Dezső 201 szavazata ellenében. Alelnőknek : 
Andrássy Aladár gróf és Bujanovits Sándor 
szintén ilyen arányú szavazattal lettek megvá­
lasztva A választmányi tagok is mind a füg­
getlen gazdák listája szerint lettek megvá­
lasztva.

A pártonkivüliek belépése a 
nemzeti pártba. A párionkivüli országgyű­
lési képviselők között már régebben képezi 
vitatás tárgyát, hogy külön pro-rammot al- 
lapitssnak-e, vagy eset'eg belépjenek a nemzeii 
pártba? Az ülésszak megkezdésekor az volt u 
megállapodás, hogy egy kidolgozandó programra 
alapján a pártonkivüliek önálló párttá szervez­
kednek. Ebben az elhatározásban azonban vál­
tozás állott be, amennyiben legutóbb tartott ér­
tekezletükön elhatározták, hogy belépnek a nem - 
zeti pártba. A belépés el'en csupán Aabóth Já­
nos fejezte ki aggodalmait, a többiek azon­
ban Péchy Tamás és Tibád Antal indítványá­
ra kimondották a csatlakozást. E szerint a 
nemzeti párt 20—23 taggal fog szaporodni, x 
pártonkivüliek közül 5—6-részint vissza téit 
már a szabadelvű pártba, részint pedig leg­
közelebb oda vissza fognak térni. Ezek közt 
van Sierbanu Miklós is.

KÜLFÖLD
Az orosz trón változás. A Timis­

nek elentik Pétervárról, hogy Suvarov tábornoki t 
nevezik ki Lengyelország főkormányzójáva. 
A volt igazságügyi miniszter német nagykövet 
lesz.

A lengyelek Levakovszkynak.
Lemberg, decz. 10 Levakovszky dr., aki a len­
gyelek előtt a czár iránti részvétnyilatkozat el­
len való tiltakozással tette magát népszerűvé, 
tegnap Krakón keresztül utazott. A pályaudva­
ron számosán várták, diákok, hölgyek és a pol­
gárság javarésze, akik Öt élénk ováczióban ré­
szesítették. Lembergben a rossz idő és a 
rendőrség közbelépése folytán elmaradtak a tüu- 
I elések.

tűrtek, mert borral, csemegékkel s más apró­
ságokkal ellátott bennünket.

"Kicsi, száraz, himlöhelyes, erősen horgos 
orrú emberke volt, ki szemeivel folyton hunyor- 
gatott s szüntelenül köhecselt.

És most ez az ember egesz mellém lepett 
a a legnagyobb alazatosággal lehajolt hozzám.

— Mit akarsz ? kérdeztem.
— Nü — llát csak ide jöttem. Hogy vál­

jon nagyságodnak nincs valami kívánsága, pa­
rancsa, megrendelése számomra?

— Nincs, semmire sincs szükségem. Hagyj 
békét!

— A mint nagyságod akarja! A mint 
parancsolni méltúztatik. Azt hittem, hátha talán 
mégis —

— Ne untass. Menj utadra !
— Úgy is jól van. Megyek már. Pedig 

nagyságod ma este nagyon szerencsésen ját­
szott.

— Hát honnet tudod, hogy nyertem ?
— Hát miért ne tudnám ? Az olyat min­

dig meg tudom én. Sót azt is tudom, hogy igen 
sokat nyert.

— Igazán nsgv szerencse, válaszoltam 
minden kedv nélkü;. Mi az ördögöt csinálhatok 
itt avval a sok pénzzel ? =

— Óh olyast soha se mondjon nagysá­
gok. Soha, de soha ! A pénz mindig jó, ha van.
A pénz mindenre jó. Mert mondja csak nagy­
ságod, pénzért ugy-e mindent lehet kapni? 
Mindent, mondom én. Csak parancsolja nagy­
ságod a Lktor*)-nak, hogy mit kivan, s az 
pénzért hoz mindent. Igen, nagyságod elhiheti 
nekem — mindent, mindent!

— Ugyan ne fecsegj már annyit te o -
toba!

— Áj, áj, kezdte újból Hirshel, meg-meg 
rázván azt a két bosszú hajfürtöt, mely füle 
mellett csüngött alá. — Nagyságod nem hisz 
nekem.

Hatüridő-naptür.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy 

egyesület Otthonában.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor. 
Decz 17. Hajduvármegye tórvényhatóságági 

bizottságának közgyűlése.
Decz. 21. Négy városi bizottsági tag választása.

Újdonságok.
Hajduvármegye közgyűlésének tárgysorozata.

(Folyt, és vége.)
32. Báró Vay Béla nagy-majori birtokos 

és Rozinger Lajos bérlő felebbezésük Csege

*) Faktornak többnyire a zsidó ügynököket, az 
üzletközvetitőket nevezik.

És a faktor behunyta szemét, s úgy rá' 
zogatta fejét.

__ Pedig én ismerőin n tiszt urnák min-
den kívánságát. — Oh — tudom, tudom igen

És ekkor igen ravaszkásan kaczarászott
__Ah ___ ha te azt tudnád? kiáltottam.
Félve nézett körül, aztán egész lehajolt

hozzám, s úgy súgta :
_ Egy csinos, fiatal lányka nagyságos

uram ! elhozhatom: valóságos szépség!
És Hirschel ismét hunyorított szemevei, s 

összecsucsoritotta ajkait. Nagyságod csak pa­
rancsoljon, s megfogja látni. Minden, mit mond­
hatnék, semmi a valósághoz képest. Nem is 
hiheti, mily szép! Csak parancsolja, s én meg­
mutatom. Igen ? Akarja?

Szótlanul néztem reá.
— Már jól van, látom, megegyezhetünk. 

Jól van, megfogja laini.
É3 Hirschel hangosan felkaczagott, s köny- 

nyen válamra ütött, de a mely bátorságán 
maga is annyira megijedt, hogy kezét gyorsab­
ban visszakapta, mintha megégette volna.

— De talán nagyságod kegyeskedik adui
egy kevés — foglalót.

— Hátha aztán megcsalsz, vagy valami 
vén boszorkányt hozol. ?

— Ugyan már, hogy gondolhat olyat ? 
kiáltott a faktor, kezeit élénken öszecsapva. 
Ha nagyságodat megcsalnám, veressen reám 
ötszáz — nem, mondjuk, négyszázötven botot 
hadart tovább gyors beszélő képességevei. — 
Nagysága csak parancsoljon.

Egyik pajtásom e pillanatban a sátor- 
nyílást el takaró függönyt felemelvén, utánam 
kiáltott. Én hirtelen felugrottam, s egy aranyat 
dobtam oda a faktornak.

— Ma estére! Ma este! súgta még felém, 
s aztan szinte távozott.

És be kell ismernem uraim, hogy az 
esti alkonyt igen türelmetlenül vártam.

Szerencsére e napon a francziák ismét

kirohantak s a mi ezredünk is r^tvett a 
csete-patéban. Végre bealkonyodott Ml a tábor­
tüzek körül heverésztünk, a katonák az este­
bédet főzték, mi tisztek fecsegtünk. En köpe­
nyemet összehajtva, fejem alá tettein, teát it­
tam s úgy hallgattam a többiek beszédéi Majd 
felszólítottak, hogy kártyázzunk ismét, de ki­
mentettem magamat, mert valóban nagyon 
voltam izgatva. A tisztek lassanként sátraikba 
húzódtak, a katonák is felkeresték vaczkaika. , 
de néhány ott maradt s ott aludt el a tűz 
mellett. Mind csekélyebb lett a zaj, s »ssan 
elnémult minden. De én még mindig a tábor­
tűznél heverésztem, hol este megtelepedtemj; 
pár lépésre guggolt a szolgám, kinek a szeme 
majd leragadt, s ki fejével álmosan bóbiskolt 
előre és hátra. Felköltöttem, s elküldtem aludni. 
A mélységes mély mezőn minden csendes és 
néma volt. Egy őrjárat vonult el mellettem, 
majd később hallottam, amint kívül az őrié- 
1 yen az őrszemet felváltották. Dti én m g ie- 
vertem tovább, valami rendkívüli után vára­
kozva. A levegő tiszta vö t és az égen csodá­
ié.íynvel ragyogtak a csillagok.

Á tábor tűz már alig pislogott, mintha a 
lángok is elálmosodiak volna ; hosszú ideig bá­
multam igy a parázstüzbe — most még egy­
szer fe'csapott egy lángoló nyelv, s aztan kialui.t
az is. , .

_ Az az átkozott ficzko csakugyan e- 
bolonditott, mormogtam haragomban, s ép tél-
akartam kelni. .... I •

__ Ah, itt van nagyságod, suttogott va aki
reszkető hangon a fülembe — gyorsra hátra 
fordultam: Hirschel állott előttem. Igen hal­
vány volt.

— Kegyeskedjék sátrába besétálni, sug­
dosott ott tovább. R

Azonnal felugrottam és követtem. Ussze- 
gövnvedve, minden oldalra széttekingeUe 0 or 
káli" az alacsony, harmatos fűben a faktor 
előttem.

(Folyt, köv.)

1894. deczeri; í

község képvisi I
kisdedóvoda felépít« - 
kgy. sz. 9. kelt határoz]

33. B.-Üjrárosi j. 
község képviselőtestül« 
örököseitől a község rj 
vonatkozó f. évi 122. 
zatát beterjeszti

34. Ugyanaz. Dprl 
Ittlétének az izr. hit 
150 forint segélyt n,. 
kgy. sz. a hozott határ

35. H.-SzoboW; 
képviselő testületnek 
állásnak egy évre idei-j 
natkozó f. évi 11- v j 
tát beterjeszti.

36. Nádudvari j. 
község képviselő te# ; 
tulajdonát k< . :• n 
részere. megvéte ép- vJ 
sz. a. kelt határ, z ]

37. Ugyanaz, P. 
testületének a község 
melésére vonalköz i :.| 
határozatát beterjeszt

38. Ugyanaz, P ■
testületének a Bang 
ingatlanait - 1
natkozó f. évi. 23 
beterjeszti.

39. Ugyanaz, nátj 
tos Zsuzsánna volt 
terjeszti.

40. H.-Bösiörméj 
rosi takarékpénztár 1] 
tartott közgyűlésé;
les másolatát beterjesi

4L H.-Nái ! 
előterjesztése Szilágyi] 
h. nanasi lako-oknak 
értelmében re a jók kii 
dése iránti kérelmük

42 B.-Újváron j 
község képviselőiestül 
lése tárgyában f. év| 
határozatát beton- sz'

43. H.-N
kérvénye a város beit) 
kiköveztetéie iránt.

44. B.-Ujvá'os
s$»g képviselő I
részére szüksége» tér 
natkozó f. évi XX. 
beterjeszti.

— 45. Ugyanaz, E. 
tületének a vasúti 
7.ető törvény ha1 ősági
f évi 4:1. kgy. sz. a 
jeszti.

46. Nádudvari 
község képvisel ‘test . 
nát kézező 1307 •ö
vács Sándor restére 
relmét beterjeszti.

47—76. A virnj
lései.

* Öngyilkosé
hetne nyitni az ötig;, 
A mint valamely vár 
élénkül : olyan arán j 
ne az öngyilkossá; 
kezd valódi nagy vái 
nem képez e tekinte 
rabban hoznak a In 
sági esetektől s az 
már csak nagy ritkáj 
öngyilkosság, annyir 
száma. A leguja 
tegnap az esti óráktt 
Tegnap este K ; • 
jébe, a mely a kaszt 
do«, bement egy 50 
csorát és bort kert. 
rozgatni kezded egy 
asztalnál debreczeni 
dám beszé geti s. ki 
meretlen, öreg ur a 
két nagy figye'emna 
Ízben elmos.ily . lőtt 
hogy sötét terveket 
tan iszogatta borát 
mellől s kiment az 
helyiségebe. Távoz; 
lövés dördülő?-' ba j 
vendéglő személyzet^ 
bánták az udvarra, 
látták az ismeretlen 
esősen szoritgatta a 
melyből egy golyót ij 
B alkányi Ede 
a tett színbe 
vizsgálta az ismeret 
kor élt, de pár perc 
testét beszállítót'ak 
rájába. Zsebében tál 
három kis kulcsot, 
kendőt, több postai 
mekre s egy névjegy’ 
derítette, hogy az i 
László, izr va . 
s hoz/.á tartozói IX 
hogy már noveml v 
Debreczenben s itt 
egyik kisebb vendég 
nüleg pénz hiánya 

_ A debreczeni ren-i 
tolta a pásztói szí 
»ágról, honnan azv
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község képviselőtestületének a menedékház és 
kisdedóvoda felépítésére vonatkozó f. évi XXXII 
kgy. sz. a. kelt határozata ellen.

33. B.-Újvárosi j. főszolgabíró H.-Hadház 
község képviselőtestületének a Karap Antal 
örököseitől a község részére ingatlan vetelre 
vonatkozó f. évi 122. kgy. sz. a. kelt határo­
zatát beterjeszti.

34. Ugyanaz, Dorog község képviselőtes­
tületének az izr. hitközségi iskola részére 
150 forint segélyt megállapító folyó évi 206. 
kgy. sz. a hozott határozatát beterjeszti.

35. H.-Szoboazló polgármestere, a városi 
képviselő testületnek két községi utkaparói 
állásnak egy évre ideiglenes szervezésére vo­
natkozó f. évi 118. kgy. sz. a. kelt határoza­
tát beterjeszti.

36. Nádudvari j. főszolgabíró P.-Ladány 
község képviselő testületének a Hegedűs János 
tulajdonét képező malom helynek a község 
részére megvételére vonatkozó f. évi 25 kgy. 
sz. a. kelt határozatát beterjeszti.

37. Ugyanaz, P.-Ladány község képviselő 
testületének a községi állatorvosi fizetés fele­
melésére vonatkozó f. évi 22. kgy. sz, a kelt 
határozatát beterjeszti.

38. Ugyanaz, P.-Ladány község kepvise- 
testületének a Bangó János volt községi gazda 
ingatlanait bekeblezett zálogjog törlése vo­
natkozó f. évi. 23. kgy. sz. a. kelt határozatát 
beterjeszti.

39. Ugyanaz, nádudvari illetőségű Laka­
tos Zsuzsánna volt kórházi ápoló iratait be­
terjeszti.

40. H.-Böszörmény polgármestere a vá­
rosi takarékpénztár 1894. évi szept. hó 2-án 
tartott közgyűléséről felvett jegyzőkönyv hite­
les másolatát beterjeszti.

4L H.-Nánás város képviselőtestületének 
előterjesztése Szilágyi János és számos társai 
h.-nánási lakosoknak a tüzrendöri szabályzat 
értelmében reijok kirótt pénzbüntetés elenge­
dése iránti kérelmök tárgyában.

42 B.-Újvárosi j. főszolgabíró H.-Dorog 
község képviselőtestületének a belvizek leveze­
tése tárgyában f. évi 237. kgy. sz. a. hozott 
határozatát beterjeszti.

43. H.-Nánás város képviselőtestületének
kérvénye a város belterületén ievő megyei utak 
kiköveztetése iránt. .

44. B.-Ujvá'osi j. főszolgabíró Csege köz­
ség képviselőtestületének az állami füztelep 
részére szükséges területek megvásárlásár vo­
natkozó f. évi XX. kgy. sz. a kelt határozatát 
beterjeszti.

45. Ugyanaz, Egyek község képviselőtes­
tületének a vasúti állomástól a községbe ve­
zető törvényha'ósági ut kiépítésére vonatkozó 
f. évi 49. kgy. sz. a, kelt határozatát beter­
jeszti.

46. Nádudvari j. főszolgabíró, Nádudvar 
község képviselőtestületének a község tulajdo­
nát kézező 1307 □ öl pusztateleknek ifjú Ko­
vács Sándor részére eladására vonatkozó ké­
relmét beterjeszti.

47_76. A vármegyei főszámvevö jelen­
tései. —

* Öngyilkosság. Állandó rovatot le­
hetne nyitni az öngyilkossági esetek számára.
A mint valamely város gyarapodik, forgalma 
élénkül : olyan arányokban szaporodnak ben­
ne az öngyilkosságok is. Debreczen, mely most 
kezd valódi nagy várossá átalakulni, szintén 
nem képez e tekintetben kivételt. Mindig gyak­
rabban hoznak a helyi lapok birt öngyilkos- 
sági esetektől s az olvasó közönség körében 
már csak nagy ritkán kelt feltűnést valamely 
öngyilkosság, annyira elszaporodott ezeknek 
száma. A legújabb eset, melynek hire már 
tegnap az esti órákban elterjedt, a következő : 
Tegnap este Kopeczky József főtéri vendéglő­
jébe, a mely a kaszinó helyiségével szomszé­
dos, bement egy 50—60 év körüli férfii. X a- 
csorát és bort kért. Vacsoráját elköltvén, bo- 
rozgatni kezdett egy magában. A szom zéd 
asztalnál debreczeni úri emberek ültek s vi­
dám beszélgetésekkel töltötték az időt. Az is­
meretlen, öreg ur a vidám beszédeken, melye­
ket nagy figyelemmel látszott hallgatni, több 
Ízben elmosolyodott s semmi jel nem mutatta, 
hogy sötét terveket foiral agyában. Nyugod­
tan iszogatta borát, majd fölke t az asztal 
mellől s kiment az udvarra, a vendéglő nyári 
helyiségébe. Távozása után pár pillanattal 
lövés dördülése hangzott. A vendégek és a 
vendéglő személyzete rosszat gya itva, kiro­
hantak az udvarra, hol vérében fetrengve ta­
lálták az ismeretlen öreg urat. Kezében gör­
csösen szoritgatia a hat lövetű forgó pisztolyt, 
melyből egy golyót halántékáb i röpített. Dr. 
B a 1 k á n y i Ede kerületi o vos csakhamar 
a tett színhelyén termelt s meg­
vizsgálta az ismeretlen öngyilkost, ki még ak­
kor élt, de pár perez múlva kiszenvedett. Hóit 
testét beszállították a közkórház halottas kam­
rájába. Zsebében találtak két üres pénztárczát, 
három kis kulcsot, egy szemüveget, két zseb­
kendőt, több postai vdvényt különböző czi- 
mekre s egy névjegyet. Az eddigi vizsgálat ki­
derítette, hogy az illető öngyilkos Szántó 
László, izr. vallása, 60 éves, pásztói lakos 
s hozzá tartozói Pásztón élnek. Az is kiderült, 
hogy már november hó eleje óta tartózkodott 
Debreczenben s itt lakott a nagy-hatvan-uteza 
egyik kisebb vendéglőjében, a honnan (való-zi 
nüleg pénz hitnya miatt) tegnap kö tözött el. 
A debreczeni rendőrség távirati utón tudósí­
totta a pásztói szolgabiróságot az öi gyi.kos- 
ságról, honnan azon válasz érkezett, hogy az

öngyilkos tényleg pásztói illetőségű. Temetésé­
ről a helybeli izraelita hitközség gondoskodik.

* Színház. Tegnap este csekély számú 
közönség előtt kerül színre »F anchon 
a s.sz o n y leánya* ez. Operette,melynek 
szereplői közül kiváltak : Krémer Jenő, Galyasi 
Paula, Rózsahegyi Kálmán, Püspöki Imre, s 
Kozma. Ma este a »Nagymama,« holnap 
»Rosenkranz és Güldenstern,« 
csütörtökön a »K i s ö r d ö g« vígjáték s ez­
zel együtt »Szép Galathea» Operette 
adatik.

* Közigazgatási bizottság. Hajdú- 
vármegye közigazgatási bizottsága tegnap tar­
totta rendes havi ülését, melyen felolvasták és 
tudomásul vettek az előadók szokásos havi 
jelenlését.

* A költő alispán Borsodvármegye 
Lévay Józsefet, a jeles költőt és eddigi főjegy­
zőt választotta meg alispánjává.

* A hol nem fogadják Kossuth
Ferenczet. Kalocsa város rendkívüli köz­
gyűlésén, egy fúggetlenpárti városi képviselő 
azt indítványozta, hogy Kossuth Ferenczet, aki 
a daunapataj' Kossuth-szobor leleplező-ünnepe 
alkalmából Kalocsán átutazik, a város kül 
dőtiséggel fogadja és hívja meg Kalocsa láto­
gatására. Minthogy azonban a képviselőtestület 
egyetlen tagja rém fogadta el az indítványt, az 
indítványozó visszavonta azt.

* Á »Zion« debreczeni betegse 
gélyző egylet 1894. deczember hó 29-én, 
a »Margit«-fürdő dísztermében, sajá' pénztára 
javára tombolával egybekötött zártkörű táncz- 
vigalmat rendez. Belépti-díj személyenként 1 
forint. Jegyek előre válthatók: Weisz Sándor, 
Márkus Miksa, Schwarez M. L , Boros Testvé 
rek, Rózsa Lajos, Steiner és Wittmann urak 
üzleteiben. Felülfizetések köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdete 8 
órakor.

* Eljegyzés. Nagy-Léta község, derék, 
fiatal aljegyzője: Kovács István tartalékos 
honvédhadnagy, f. hó 9-én eljegyezte Szabó 
Zsigmond nagy-létai tekintélyes kereskedő ked­
ves és szt p lányát Irént.

* A hipnotizálás rendezése. A (u- 
zséri tragédia úgy látszik, megadta az alkal­
mat arra, hogy a hipnotizálást törvényhozási - 
lag rendezzék. Az országos közegészségügyi 
tanács ugyanis felterjesztést intézet a belügy­
miniszterhez s ebben az iratban a tanács ki 
is jelenti, hogy Salamon Ella tragikus halála 
indította arra, hogy a hipnotizálásnak törvény 
hozásilag való rendezését megsürgesse. — A 
tanács a következő pontok törvénybe foglalását 
javasolja :

1. Nem-orvosok a hipnotizálás gyakorlá­
sától a hipnózis káros hatásának megfelelő 
büntetés terhe alatt elliltassanak.

2. Orvosoknak gyógyítási czélokra a hip­
notizálás gyakorlása megengedtessék, a követ­
kező föltételek alatt :

a) A hipnotizálandónak saját beleegye­
zése, ha nagykora ; a gondnoksággal fölruhá- 
zotté, ha kiskora;

b) egy harmadik személynek jelenléte a 
hipnózis alatt ;

c) az a felelősség, amely alá az orvosok 
gyakorlati tevékenysége törvényeink szerint kü­
lönben is esik.

* Gyászjelentés. Bartha Gergely és 
neje Rublitzki Rózsa mint szülők, gyermekeik: 
László, Erzsébet, Ilonka, özv. Bartha Mihályné 
mint nagyanya, számos rokonok nevében is, 
mély fájdalommal tudatjuk szeretett kedves kis 
fiuknak, testvér es unokának Janikának 
f. hó 10 én esteli; 8 és fél órakor, 1 és fél 
éves korában, 3 napi súlyos szenvedés után 
történt gyászos elhunytét Kedves kis halot­
tunk földi' részei f hó 12-én 4élután 2 órakor 
fognak domb-uteza 114-ik számú háztól, a ref. 
egyház szertartása szerint, a Kossuth-utczai 
temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Végtisz- 
tessé6tételre rokonainkat, ösmerőseinket és ba­
rátainkat bánatos szívvel meghívjuk. A teme- 
metést Dankó M. imézete rendezi.

* Dohánybeváltási határidők. Az 
1894-ik évben termelt dohány beváltására a 
következő határidők tűzettek ki :

Debrec zenbe n: jan. 2. febr.
H.-D orogon:
N.-L étán:
Érmihályfalván:
N a g y-K á r o 1 y b a n:
Csen gerben:

* Állatias merénylet. E napokban 
Fried Emil Ohat-Kócsi tanyáján annak Zeis- 
ler nevű ispánjához beállított az ott szolgá­
latban levő dohányosokból egynéhány, hogy a 
négy dohánycsősz őrizete alatt levő doh íny­
ből már számtalan-zor hiányzott. (A dohány 
tudvalevőleg a csőszök, mint nevezett bér.ő 
éves cselédjeire vn't bízva.) Zeisler nyomban 
jelentést teti főinkének az értesültekrői, ki 
azonnal intézkedett, hogy a csendőrök kiho- 
zassanak. — A csendőrök vállalóra fogtak a 
négy csőszt a saját laktanyájukon és midőn 
azok visszabocsáttattak, berohantak a simító 
há'/ba és olt Zeislert leütötték, azután negy­
ven dohányos szeme láttára, harmincznál több 
késszurást' ejtettek a szegény szerencsétlen 
emberen, ki félholtau mozdulatlanul maradt a 
földön. — A midőn a minden emberiségből 
kivetkőzött fenevadak már azt hitték, hogy ál­
dozatuk mar egészen halo't, kirohantak a si- 
miloházból, hogy felkeressék sajat gazdájukat 
kit hasonló sorsra szárnak. — Ez a/onban 
,ngcr ideje korán észrevette, mert már kocsira 
ült°Ó3 elvágtál ott. - Ezek azonban azzal meg

2. — febr.
febr. 20.

2. — febr. 
2. — febr. 
2. — febr.

nem elégedtek meg, hanem mivel gazdájukat 
utói nem érhették, az intéző tiszt lakására ro­
hantak, de ez sem volt különös szerencséjére 
otibon. — Az újra kihozatolt csendőrök a 
vadállatokat megkötözve elkísérték. A főnöke 
iránti hűségéért szerencsétlenül járt Zeis'er 
erős természetének köszönheti, hogy még ez 
ideig megbirkózott a halállal. —- Beteg ágyánál 
ifjú neje és egy kis gyermeke siratja.

* Jánossy Zoltán költeményei 
Mindazokat kik Jánossy Zoltán verséire gyüj- 
tőiveket kaptak ez utón kéri fel a »Csokonai« 
nyomda hogy gy. iveket — ha üresen is — rövid 
időn beküldeni szíveskedjenek.

* Elfogott tolvajok Tegnapi lapunk­
ban már megemlékeztünk arról, hogy a vasúti 
szállítmányokat már több mint egy éve meg­
dézsmálják és hogy rajta is csíptek már egy 
vasuli alkalmazottat. A mai nap folyamán 
újabb letartóztatások történtek. A rendőrség 
letartóztatta Fogarasi István váltó-őrt és Szi­
lágyi Gábor sógorát, mert ezekről kisült, hogy 
már régebb idők óta folytatják a vasúti szállít­
mányok megdézsmálásat.

*A debreczeni Kossuth szoborra 
Tóth Béla pénztárnokhoz újabban a következő 
adományok folytak be:

Mór Béla tanár 288. sz gy. ivén: Truka 
Adél 20 kr, Truka Vilma 20 kr, Springer Ste­
fánia 20 kr, Móhr Béla 50 krt, — összesen 
1 fi t 10 kr.

Polster Adolf tanító 286. sz. gy. ^ íven 
Miklós-utczai fiú isk, Tirnom János, Vészta 
Béla 10-10 kr, Schenk István 3 kr, Böhm 
Jenő 1 kr, Klein Márton 4 kr, Ganovszky L.
25 kr, Kuta Ernő 10 kr, Grünwald Frigyes 5 
kr, Szolay Zolta, 50 kr, Philip Rudolf 1 kr, 
Tamaschovszky Zollán 1 kr, Barna Ferencz 
10 kr, Altmann Imre 6 kr, Igyárto Sándor 20 
kr, Polster Adolf 50 kr, — összesen • 2 fit

' Topscher Lajos tanár 287. sz. gy. ivén : 
Héder Károly 50 kr, Pénzes Ilona 20 kr. Kutas 
Kálmán 10 kr, Benedek Ilona 3 kr. Grünwald 
Erzsi 5 kr, Mattonyi Aranka 10 kr, Nemes 
Ferencz 10 kr, Traka Ilona és Jakabovits Imié 
10 kr, Stancz Sándor 10 kr, \7alkő Károly 2 
kr, Ková s Maliid 10 kr, Topscher Lajos 50 kr, 
összesen: 2 frt 10 kr.

Mendelovits Lajos 616. számú gyűjtő ivén
3 forint.

Kulhi Zsigmondné 280. sz. gy. ivén: K.- 
ujutezai izr. leányisk. Moskovitz Szeréna, XVein- 
berger Betti, Hoehman Margit 10—10 kr, 
Katcz Erzsi 6 kr, Steinberger Róza 10 kr, 
Deutsch Szeréna 5 kr, Fischer Irén 5 kr, Wein­
berger Etelka 9 kr, Heiner Gizella 10 kr,Gluck 
Margit 50 kr, Lederer Viola 20 kr, Steiner 
Leonora Neumann Róza 5—5 kr, —összesen:
1 frt 95 kr.

Farkas Fáni ianitónő 279. sz. gy. ivén. : 
Scheer Ilona 10 kr, Adler Giza 20 kr, Fülöp 
Vilma 20 kr, Karczag Bella 10 kr, Kolb Jenni 
5 kr, Berger 10 kr, Katz Hermin 3 kr, Lipmann 
Márta 20 kr, Fischer Szeréna 5 kr, Gara 
Piroska 20 kr, Neumann örzsi 4 kr, összesen:
1 írt 27 kr

Kulh Zsigmond 278. sz. gy. íven Karczag 
Mariska 10 kr, Reichman Olga 3 kr, Fleisch- 
mann Janka 10 kr, Kardos Margit 10 kr, Stern 
Jolán 20 kr, Róth Erzsiké 4 kr, Neuman Ilona
4 kr, Hirschfeld Erzsi 20 kr, — összesen :
1 frt 14 kr.

Kálmán Lajosnó (anitóné 259 sz. gyüjtó 
ivén : Albert Erzsiké 10 kr, Erdei Eszter 1 
frt, Egii Mariska 10 kr, Teleki Róza, Korbéli 
Róza, Orosz Z uzsika 5—5 kr, Balázsi Hona, 
Győr fi Mária, Teremi Mariska, Gyügyei Ma­
riska, Martlnyi Margit, Kalászi Erzsiké, Patonai 
Erzsiké 10—10 kr. Összesen 2 frt 5 kr.

Kossuth Ferencz debreczen: látogatása 
alkalmából a debreczeni nők körében rende­
zett gyűjtés maradvány összege Takács Aurél 
által 17 frt 53 kr. I

Medgyaszay Lenke tanítónő 30J sz. gv 
ivén: Szöilőssy Margit, Harsány! Margit 10—10 
kr, Danilovitz Teréz, Balkó Janka, Nagy Irma, 
Szab ) Juliska, Ujfalussy X Ilma 20 20 kr, 
Összesen 1 frt.

Konrád Teréz nevelőnő 308 sz. gyn ivén . 
Trázsi Erzsiké 20 kr, Ggünwald Alice 2 kr. 
Szabó Margit 30 kr, Kovács Margit 10 kr, 
Bartha Ilona 5 kr, Szentesi Ilka 50 kr, hkh 
Erzsiké 25 kr, Rickl Ilona, Miklóssy Maigit 
10-10 kr, Kéki Róza 20 ki, Ujváry Margit 5 
kr, összesen 1 frt 87 kr.

Vásárhelyi József tanító 142 sz. gytij'ő 
ivén : Kiss József 2 kr, Zöld Mihály 10 kr, 
Tóth András, Kovács Sándor, Tóth Lajos, Bú­
zás Lajos, Báthory Gyula, Borbély György, Bőr 
József 5—5 kr, Csonka Ferencz 10 kr, Barna 
Ferencz 4 kr, Kolozsvári' Mihály, d) Kovács 
Ferencz. Pethő János, Dári István 5—5 kr. 
Juhász József 10 kr, Bancsi Ferencz 6 kr Kiss 
Sándor 10 kr, Szűcs J. 6 kr, összesen 1 frt 18 kr.

Vásárhelyi József tanító 208 sz. gyűjtő 
ivén: Balogh Ferencz. Mester Kálmán, Varga 
Kálmán, Jóján József 10-10 kr, Pápai Gyula 
5 kr, Király litván 2 kr, Pápai Lajos 3 kr, 
Scheier Fülöp 5 kr, Kéki József, Zárkái Lajos 
10-10 kr, Varjas Bálint 24 kr, Tóth Mihály 
2 kr, Kovács J mos, Barta László, Mészáros 
Barna Horváth Károly 10—10 kr, Szentjobi 
János 4 kr, Gyönayftssy József, Csobán And­
rás 3-3 kr. B. Kiss Imre 4 kr, Szikszay Al­
bert 30 kr, Liaróli István, Szabó Lajos, Kozma 
András, Szilágyi Dez.-ő, Orosz Gyula 10-10 
kr, Biró Imre, Bagdi János 5—5 kr, Kálmán 
József 20 kr, Néme'h Sándor 10 kr, —össze­
sen 27 frt 75 kr.

Tóth László tanár 290 sz. gv. ivén Dami- 
lovits János 10 kr, Er dei György 15 kr, Papp 
J. Kocsis L. Bohoncsák J. Steinhardt L. Barás 
A. Vagendorfer G. X7arga M. 1—1 kr, Gom­
bácsi Gy. 2 kr, Széles Gy. 1 kr, Schaff Gy 
5 kr Midrád E. 1 kr, Varga K. 1 kr, Horváth 
Zoltán 10 kr, Darvásy B. I kr, Csurán D. 10 
kr, Szép L. 1 kr, Medgyesi J. 1 kr, Lorán D.
2 kr, Gróf K. 1 kr, Tatz L. 10 kr, Bornyász 
L. 5 kr, Bende L. 2 kr, Néméth N. 10 kr, 
Moskovszky L. 2 kr, Sthal Ferencz 50 kr, 
Mányi M. 2. kr, Székely A. 5 kr, Grónisz J. 2 
kr, Morvái J. 10 kr, összesen 1 frt 67 kr.

Papp Johanna a Dóczi int. 1. oszt. beli 
növendékének gyűjtése: Mama 5 kr, Kósa 
Jancsika 3 kr, Kósa Laczika 2 kr, Hőnts Vilma 
1 kr. Polgár Margit 1 fii. Bernáth Gizella 2 kr 
Lux Klárika 2 .krajezár, Adler Veronka 
Szathmáry Irma, Sárai Viola, Jablonczay Lenke 
Takács Gabriella 1 — 1 Ur. Papp Johanna 4 
kr. Tóth Erzsiké 1 kr. Összesen 25 kr. és 1 
fillér.

Bolszter Ágoston a 1519 sz. gy. íven o
forinl.

Széli Sándor fiíanitó 224 sz. gy. ivén : 
Szabó Ferencz Tóth János 2—2 kr. Haran­
gozó István 4 kr. Kéki Imre 2 kr. Szabó Jó­
zsef 2 kr, Budai Bálint 10 kr, Takács Péter 5 
kr, a Kovács József 2 kr, Gulyás Mihály 5 kr. 
Farkas János 2 kr, Iyés György 5 kr, Tóth 
Ferencz 4 kr, Czinczér Sándor 5, kr, Nagy 
István 1 kr. Horváth Károly, Tóth István 2 
kr. Kaszäsy István, Báthory István 1 krajcz.*r 
Szathmáry József 2 kr, Széli István, Farkas 
Ferencz 2 krajezár. Tolvaj István 1 krajezár 
Burai F. 2 kr, Sárkány S, 2 kr, Varga J. 2 
kr, B. Koacs F. Szegedi. F. Molnár F. Mol­
nár S. 2—2 kr, Orenstsin M. 6 kr, Bethó S. 
5 kr, Némelhy F. 1 kr, Koncsi F. 2 kr, Ká­
bái G. 3 kr, C. Szabó J. 14 kr, Dalmi S. 2 kr. 
Szilvágy J 1 kr. Összesen 1 frt. 11.

Lévay Lajos gyűjtése 253. sz. gy. 'vén : 
Baranyi Róza 20 kr, Kovács Mária 5 kr,Tólh 
Erzsébet 10 kr, Szabó Róza 10 kr, György 
Erz-ébet 15 kr, Kosik Eszter 10 kr, Barna 
Erzsébet 10 kr, Sárándi Juliánná 10 kr, Meszti 
Róza 10 kr, Koczka Eszter 10 kr, Szőke Mára 
10 kr, Szabó Lilla 15 kr.Papp Eszter 10 kr, 
Apródi Maria 10 kr, Bodnár Zsuzsanna 10 kr, 
Jámbor Mária 10 kr, Gulyás Julián 10 kr, 
Balogh E?ztev 5 kr, Balogh Róza 10 kr, bze- 
pessi Juliánná 10 kr, Dede Agnes 10 kr, Ku - 
csár Erzsébet 10 kr, Deák Mária 10 kr, Birinyi 
Erzsébet 20 kr, Kórik Mária 10 kr, Papp Ju­
liánná 10 kr, Némethy Piroska 5 kr, Nagy 
Eszter 10 kr Némethy Mária 15 kr, Tolnai 
Juliánnne 10 kr, összesen 3 frt 20 kr.

Időjárás. Az időjárási helyzet megtar­
totta fővonásait. A déli minimum gyengült, az 
északnyugoti pedig mélyebb lett. Magasnyomású 
terület van Közép-Európa föl itt és Közép- 
Oroszországban.

Jelentékeny légköri lecsapódások voltak 
déli Oiaszolszágban, Angliában és déli Orosz­
országban; egyebbütt csapadék kis mennyi­
ségben és szórványosan esett. Gyenge fagyokat 
jelentenek Németországból és az Alpesekb öl 
erősebb fagyokat Oroszországból.

Hazánkban a Dunántúl és az é-*zaknyu- 
goti Felföld kivételével mindenült volt kevés 
eső. A szelek túlnyomóan északiaK és a tenger 
mellekén viharosak.

Szárazabbra és hidegebbre forduló idő, 
várható; kevés csapadék csak az ország ke­
leti részén valószínű.

debreczeni színház.
Decz. 11-én

A nagymama.
Vígjáték,

Szerdán, decz. 12-én :
Szép Galathea .

— Operette. — 
Főszerkesztő : Ssinay Gyula.

Felelő-szerkesztő es lapkiadó : Kóaa Barna. 
Fomunkatárs : Dr. Bakonyi Samu^

(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér I82d)

Dr. LINK-féle 
ZSIRLU GLISZT

Árleszállítás.
A folytonosan növekedő fogyasz­
tás és ennek következtében szük­
ségessé vált nagyobb mérvű gvá*- 
lás, ezen ki'ünő, mindenütt leg­

jobbnak ismert
MOSÓSZER

a kicsinybeni árt 
kilós cszomagoknál 

mától kezdve 20, illetve 10 Úrral 
megállapítani.

Használati utasítás minden csoma­
gon. Kapható Budapest és a vi­
dék legtöbb e szakmába vágó 
üzleteiben. — Nagybani eladás.

Landanr Ignácz és fiánál, Budapesten.
Debreczenben: Geréby Fülöp, Varga Lajos, 
489. Kondor M. J. és fiai uraknál.

gyára képes
V, és v*



ÄLFÖLDY KÁROLY
tánciskolájában

a második tanfolyam

december hó 10-én Kezdődött,
Beiratások elfogadtatnak lakásán

Péterfia utcza 980 sz. saját ház.

Essenz storaantika canpas.védjegv J. a csilagba,
Szt. Jakab gyomorcsöppek

Egy sok év óta kipróbált hatást soha meg rém

és wo kr. Tndómtó ingyen. 
Kivál " gyógyszernek bizonyult Dr Ltber - fele 
Ideg-erösltö elixir védjegye kereszt és hor­
gon, - mely sok év óta idegbetegeknél sikerrel 
használtatik. Krospectust kérjenek. «JVJ' “ 

latosan hitelesített előírás szerint készítve. M. hanta gyógyszer 
tárában Prága. ,

VÍZKÖR hydrops essenciAval

Minden stádiumban biztos, gyors gyógydá5- 
Eredménytelenség teljesen kizárva. Biztos halasért 
kezeskedik A t. orvos uraknak használatra surgó 
sen ajánltat.k. Segély süt ott. ahol mar minden 
remény megszűnt. Teljesen felépülésre elegendő ^ 
1—2 üveg á 3 frt. i

Főraktár Megváltó gyogys ser tár. Pozsonyban. 
Továbbá kapható minden gyógyszertárban vaia-, 

mint Dr. Rothsclmek V. gyógyszertálaoan i
(381Debreczenbeu. !
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A vásárló határozott kijelentéssel ORIGINAL kérjen,

n
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Leszállitottárak!
Leltározás alkalmából deczember hó 1-től 

kezdve az összes raktárunkon lévő

női ruhaszöveteket,
színes selymeket

mosó welezeket,
ail;is-s;iiiit és h;i list okai,

teli í'jaíjuíJfkíüií'kst,
leány és fiú gyermek ruhákat,

NŐI BLUZQKÄ T,
valamint

szón vegeket, fős gőnyöket

6 I Viki' t-síi rangú egészségi és asztali viz. 11
*5' í W Ifnnnnlnmnyuo fir FlUSt I llrtwifl IWMI taiHtfVegyelemezve Dr. Ernst Ludwig bécsi tanár

és udvari tanácsos által.
Orvosilag b, bizonyává, hogy e ,izkillönlege336g lorokgyuladásoknil, gyomor-

é8 ludö-bajoknál (köhögés, rekedtség. nyAlkásödás slb); éppen olyan jö haläsa van a 
vese hólyag-bajoknál, hugykOnél, vagy más ilyen tajdalmaknal

Mini gyógyhatású frissítő ital is különösen ajánlható, abszolút tisztaságú, világon

színe van. vasi ártalom nélkül. . •
Figyelmeztetik a közönség, hogy hatarozottan kifejezve 

0R1GINAL-SELTERST kérjen s ügyeljen arra, hogy a czim- 
kénen (vignettán) a czinulapon látható üszög az Ongmal-Selters 
megjegyzést viselje viselje. Készletben van a legtöbb gyógyszer­
tárban'és ásványvíz-raktárban. ,tlS) a,

Főraktár Debreezenben :
Geréby Fülöpnél.

tetemesen

leszállított árakon
árusítjuk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBHEGZEN, KÓZSA-TER. 

(503.)

r RÓTT L "5
gnagyobb női divat és

Sok oldalról nyilvánított óhajtásnak eleget téve, üzletemet az 1894-iki Őszi és 
téli idényre egész ujonan berendeztem

s'uhaszövetekkek'Mi

tk-Ysií

ad. 315 1884. sz.

a legolesóbbtól a legfinomabb minőségig, valamint dús választékú női confectió 
újdonságokkal. - Áruházam egy osztályát pedig az úgynevezett

OLCSÓ PÁRTIE-ÁRUKKAL RENDEZTEM BE,
melyeket bámulatos olcsó áron árusítom el.

Hirdetmény, saját "müh«iyemb«™ a legröTidebb id6 alatt'010,0 áron
Felhivatnak Debreczen sz. kir. város j 

határához közigazgatásilag tartozó Bánk,
Fancüka, ltaláp, Nagy Csere ésPacz pusz- \
Iák. továbbá Márlonfalva szabolcsmegyei j 
községhez közigazgatásilag tartozó Gul | 
puszta kaszáló hifiokosai, liogy a f. évi | 
decz ho 18-án, d u. 3 órakor, a városház 
nagytanácstermében tartandó évi rendes 
közgyűlésen alapszabályaink 8 §-a ér­
telme szerint pusztánként összeállv ■, a 
maguk kebeléből megválasztott két tag 
állal érdekeiket képviseltessék, megbízó 
leveleiknek a gyűlést vezető elnök ke­
zeihez történt átadása mellett, ellen eset­
ben pedig meg nem jelenésük esetén 
érdekeiket Debreczen sz. kir. város fő­
ügyésze fogja képviselni.

Kelt Debreezenben, 1894. decz. hó 6 
Simonffy Imre,

13 ATT T debreczen,
Becses pártfogását kérve, kiváló tisztelettel IVvy 1 JL lmJ. főpiacz.

Ajánlom alanti árúimat rendkívüli olcsó áron:

Nöi-divat-árú osztály, i Női Confektiő osztály. ! kár tie áru osztály.
r ..    . ^ . I t~\ 1 _ . 11 1t zxl nn Air f AI QQ V rr n A

kir. tanácsos, társulati alelnök

Sima és mintázott színes divat-kelmék. 
Selyem-árúk a legolcsóbbtól a legfinomabb 

minőségig.
Fekete divat- és gyász-szövetek.
Cosmanósi és franczia barchetek,
Női posztók és casánok.
Szatén- és atlasz-paplanok.
Ágy- és asztalterítők, függönyök.
Berliner-, posztó- és nagy menyasszonyi se­

lyem kendők.
Plüsek, selyem, bársony és szabó kellékek.

i Angol őszi gallérok 2,50-től tO-frig 
; Eső köpenyek 3 tol 14 frig.

Téli Jaquettek 5.50 tői 20-frig.
Bolyhos Lupp kabátok 10-től 16.50-ig.
Selyem Plüsek Jaquettek 20-tól 45-ig.
Selyem Plüsek téirádok 20—60-fg.
Fél és egész hosszú kiír köpenyek 15—36-ig. 
Bundák a legolcsóbtól a legfinomabbig.
Gyérmek felöltők rendkívül olcsó árban 3 írt­

tól 10 írtig
Muffok, sapkák és szőrme garnitárák bámula­

tos olcsón.

Dupla széles divat kelmék 25-tól 38 krig, nő 
posztók 30-tól 55 krig.

Lódén 26-tól 40 krig.
Angol sclieviott 34-tól 55 krig.
Fekete ternók bámula o s olcsó árban.
Mosó barhetek 19-tól 33 krig 
Franczia barhetek 30~lól 40 krig.
Szepességi ezérna vászon 1 vég 5-től 
SchiíTon 1 vég 4.60-tól 7.50-ig.
Arca fátyol 20-tól 40 krig.
Fekete női harisnya 30-tól 60 krig.
Selyem gracziósa ernyők 2-frtól 2.50-ig.
Flanel és Gyapjú takarók 2.40-től. 2.60-ig. 
Szövet függönyök, 1 ablak 1.50-tól 4.80-ig. 
És még sok fel nem sorolható olágocsósik..

6 frtig

XXVI. évfolyam.
Előfizetési arak

helyben, vagy postán küldve 

ígész évre . 10 frt — kr
Félévre . 5 > — »
Negyedévre.
Kgy hóra . 1

Egyes szám 4 kr

A lap szellőim részét illet-"- mindé k. , 
•meny a ezerkesztóregbe (Fölér ► /

bérmentve küldendő

Előfizethetni helyben :
Felegdi K. Lajos könyvkereexed --Len 

ée a kiadóhivatalban Főtér bt
alatt)

A váls;
(M—g.) A kormán, 

sen igazolja felfogá-unk ■ 
mely abban foglalható 
szentesítés mitsem váltó-/ 
helyzetén s a válság a 
a szentesítés után éi 
mint megvolt a szénié- 
jelenti a szentesítés az ti 
bizalma a kormány nyal 
állott, mert a válság ml 
bizalmának, egyes mini| 
ben való megfogyatkoza 
a szentesítés egyáltalán

A válság meg van l 
tálja a kormány sajtója! 
eltérés; a mely a szabal 
áramlatai közölt most 
több nyíltsággal marni 
annak előtte, körítilo -1u| 
helyzet alakulásának.

Két irány küzd a 
ban : a Szilágyi intvamj 
a melyet a háttérből a 
Iái igen óvatos gondos 
tűnést kerülve, mert ezj 
gondolkozik. hogy 
adata, hogy az ellentélj 
pariban s mikor a válj 
azt az irányt segítse faj 
tői a személyi kérdéséig 
várhalja A minimum 
mi ve lésügyi minisztere 
erősen készítik' ennek 
herei.

A Tisza-frakczió 1 
sitéseket. Várja, hogy 
ama tagjai, luk az egy I 
miatt hagyták el gróf 
ni fogják a meg nem 
Vesztet Imre párián | 
gyón fájlalják ebben a 
portban mert Vesztei1 
vártak, de kitűnt, bogyj 
nem mondott - interpl

\ jii;iiiu;i t í \i

Naprondí

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában. Főtér, Csanak-ház 1828.

(Csitfnga.szaR

Ki tart velem V Ki 
jtink, repüljünk képze < J 
vissza a múltba, az ön 
czeibe : emelkedjünk !■ 
Keltsük fel a múltat sirjj 
kisértsük meg bele pdlanlj 
még el nem oszlott, ős

Ó 1 jertek, szén \
tényének egy lapját, 
egünk borongó homályt 
múlt, belőle olvasha'ja 
jövőt.

Jertek a nagvszeri: 
templomába, bői a műit 
imádkozzék a titok zab'.- 
ez át ismerni vágy* I

Emelkedjünk ]
csillag-virágos kéklotív 
egy-két fénylő csillag-virí 
mézet, az ismeretnek, tud

Midőn tikkasziu nj 
beálltával, felkeres-ük- 
fasorait, hogy ott tele t| 
gok balzsamos illatával 
ekkor gondolatainkiia élni 
hallgatjuk a távoli hegy 
dezé-ét, vagy a madarak I 
néhEPnéha tesz figyelme- 
langyos esti szellő, mehj 
mint a virágoknak regéjs 
boldogságról, szere'einvö. 
sünkből felzavart szeml 
határ azúrkék egére ve l 
gadja s gyönyörködtetve 
hamiskásan szemet huny 
gok milliárdja

Vágy keletkezik b-J


